8. T

TaTa«t 8.1
QL THF AT F IO 3:5:9:13% FATUTT | & | T TqSLor & THT F197 17 FIC |
Solution:

HTAT 2A = 3%,

LB =75x,

LC=9x 3T

LD =13x,
SLA+ LB+ LC+ LD =360°
(Tt =TT = =120 *hT0TT 3T 07 360 ° 2T 7))
= 3x +5x +9x + 13x =360°

= 30x = 360°

T IT T
LA=3x=3x%12°=36°

LB=5x=5x%x12°=60°



LC=9x=9x12°=108°
LD =13x=13 x 12°= 156°

Q2. IR TF FHTAT AT & Al aTa< g, A 90z ¢ & a8 & Aaa § |
Solution:

@ § : ABCD U& q97q¥ I ¢ |

fSrerer st AC=BD & |

g FTT § : ABCD U 34q ¢ |

THTOT : AABD 9T AABC |
AD = BC (F®Tq% A4 1 77 d )
AB = AB (393T9)
BD=AC (AT @)

SSS gatmEHAT FaH |

AABD = AABC



. LA= LB (ByCPCT)...... (1)

%% ABCD T# dHd< IqHT ¢ |
. AD || BC 3fi¥ AB U= fqd= ¥@T & |

AT LA+ LB =180° (3{T: ATES HI0TM T TT)
=/A+ LA=180° . @0 (1) &
=22/LA=180°

=/LA=90°

(T THTAT AT (STEhT T IO THERIT B AAT FgeATdl &)
s1d: ABCD U# 394 g | proved

Q3. Taris 7 7 w& v & Aol aFa= gHaior 9 qufgarioa £, ¥ 98 &
qHasis grar gl

Solution:

o & : ABCD U =9 2 |
Sree fasot AC 7T BD U& AL &l {5 O

T FHIGATRIT F2d & | STgt 2COD =90° g
HATAO=COTITBO=DOZ |

rg AT § : ABCD UF S9q ¢ |



AT : AAOB @7 ACOD H
AO =CO (fTar )
BO = DO (T 8)
LAOB = £COD (feraifera =)
T: SAS FaATEHAT A9 |
AAOB = ACOD
. AB=CD (By CPCT) ...... (1)

TAT .BAO = LDCO (THIAT &) (By CPCT)

L AB|CD .. (2) (TFIAT HIT G ZT aT @10 THITT ZTdl §)
Tfto () TAT Q) |

ABCD U# HHIAL T ¢ |

(T1= fFET T F1 T+ gT AT FT TF 77 a7 U9 AT §1 aT a8 THIAL TqH
grar &)

L AD=BC ........ (3) (FHTTT TTYT T TFGT T T 51T 8)

T AAOD TAT ACOD H
AO =CO (AT )
DO = DO (39TE)



L AOD = £COD (90° TIF)
AA: SAS FARTHHAT a9 &
AAOD = ACOD
. AD =CD (By CPCT) ...... (4)
o (1), (3) T (4) & &7 14 £ |
AB=BC=CD=AD

od: ABCD T& FHATH ¢ | (Proved)

(T8 THTAL AT (oTeehl ST ST JTa< gl THAqHS gial & |)

Q4. TrsT % T&F ot & ol SUa< gra § i TX8U< GHHI U GHIgHToT FXd 8
I

Solution:

=T § : ABCD U& a1 g forereh fahot AC 7 BD U#
T A Ao waf=se Fea § |
R swre:
(i) AO = CO T BO = DO
(i) AOB = 90°
THTI : AAOB 9T ACOD |
AB = CD (3 & 93I)
LBAO = £DCO (THIAT )
LAOB = £COD (fraifsra i)



AT ASA HaTEHAT Fa9 |
AAOB = ACOD
.. A0 =COTITBO=DO (By CPCT) ........... 1)
I: AAOB =T ABOC #
AB = BC (I &l ¥qaIT)
BO =BO (393f9D)
AO=CO T (1) ¥

Fq: SSS AFtTEHar gy 7

AAOB = ABOC

#q: LAOB = LCOB (By CPCT) ........... ()
T 2,AOB + LCOB = 180° (¥ i)
=/AOB+ £AOB = 180° IHI0 (2) &

=2/ AOB = 180°

=/ AOB = 90°

Proved

Q5. 2oz &% IR w= wqes F Aot ae< Y &k vEax gafawa #, @t ag &
T gaT g |

Solution:

=T § : ABCD TaAqs ¢ e @l AC=BD g iR T%

AL & 65 O T Wid=eg F¢d g | el AO=CO AT BO=DO 7 |



g FTATE : ABCD UF T ¢ |
THTIT : AAOB 9T ACOD #

AO=CO (far @)

BO = DO (T 8)

LAOB = £COD (faraifsra =im)

Aq: SAS FIRHHAT HaH &
AAOB = ACOD
.. AB=CD (By CPCT) ...... (1)

AT LBAO = £DCO (THGT F17) (By CPCT)

S AB|CD .. (2) (THTTT HIVT TG FT Tl L@ GHIae g1t 8)
Tfto (1) TAT (2) |

ABCD T THTAT IqHA ¢ |

(F13 @1 FTHT F1 TFHG GoIT5l F7 TF 77 G309 UF AT g1 al a5 TGHaE TqY T
A

L AD=BC ... 3) (FHTAT FTYT H1 TG GoIT T ZI41 8)

T AAOD TIT ACOD H

AO =CO (AT ®)

DO = DO (39TAY)

£LAOD = £COD (90° JcJ)

AT: SAS FARTHHAT Fa7 &
AAOD = ACOD
.. AD =CD (By CPCT) ...... (4)
o (1), (3) TT (4) & &7 T4 £ |

AB=BC=CD=AD..... (5)



1, AABD T9T AABC ®

AD = BC (3 T a@ 91

AB = AB (393f8)

BD =AC (AT ®)
SSS FatEHar fFaw &

AABD = AABD

. LA= LB ByCPCT)...... (6)
%% ABCD U#F 3 ¢ |
. AD || BC 3T AB U# [ 3@ 2 |
A LA+ LB =180° (3 ATE TN T T)

=/A+ LA=180° .0 (6)¥

=2/ A=180°
=/A=90° ... (7)
TqHTo (5) 7T (7) A TI= & T

ABCD T# &7 g | Proved
Q6. THTAX TTHST ABCD &7 faset AC :Ir A Fr gH{gwTRMTG Fa71 § | qerizw
(i) Tg 2C F T gHigWTRG FET R |

(i) ABCD T& THITHS © |

Solution:



@ & : ABCD U gH{a< It g fSraerr

AT AC 9T A T FHIGHTSIT H2aT & |
ﬁng'Eh‘{T-IT%’:

(i) AC, £C &1 oY mafgariorg s#ear 2 |
(i) ABCD T qH=Iq{ ¢ |

THTOT:

(i)

AABC T9T ADAC ¥,

LBAC = LBAC (fTaT®)

LB = LD (FHTTE AT F T FHIT a6 1T 8 )
AC =AC (399(1E)

A ASA HATEHAT Faw7 |

AABC = ADAC

.. LBCA = LDCA (By CPCT)

Iq: fawt AC, £C 1 aafgarSa #ar g |

(i)

TT: AB=AD (By CPCT) ...ooooverrrrrererrrrrn. (1)

=% ABCD U #HITT T4 2 |

S AB=CD (FHTIL FqHS i T 93T ) .....(2)



SIES
BC=AD (9HTA IqHA T TG qT) ......(3)
FHHTT (1), (2) TAT 3) &
AB=BC=CD=AD
d: ABCD T& 9H=qH & | (Proved)

Q7. ABCD TH qH=qH ¢ | 373¢ fF AC Frori A st C 91 &t aafg Ao F3ar § 97 &t
BD ot B @9t D <91 it awfgsTioa #3547 § |

Solution:

o & : ABCD U a9=qs Iqd 2 |
RE T g :
(i) AC, LA TIT C =T At FHIGATSIT F2aT 3 |

(ii) BD, £B TAT 2D T AT aqfgriorg war g |
THTT:
(i)
AABC 9T AADC ¥,
AB=AD (FH=qs FI )
/B = /D (A F THE 197 a0a7 2ld 7 )
AC =AC (397f9D)
AT SAS FATTHHAT FIH &

AABC = AADC



.. LBAC=LDAC (By CPCT) ..ccoeo....... (1)

.. LBCA=£LDCA (By CPCT) ..ooooo........ )

THfto () TAT Q) |

3l AC, ZA T £C FT AHIGATST FeaT 2 |
= THE 2

(i) BD, 4B @9T 2D T AT GHigATOT F2aT 2 |
F1 off g Fr a2 |

Q8. ABCD T 39 g fora#® fasef AC 1 ®ror A 3 C iy gafgwiica #xar g |
gerigq fF:

(i) ABCD T& a7 g |
(i) F3r=ruf BD ST 17 B i< D T GHIgATRIT F<aT §

Solution:

T §: ABCD Us a3 g foraH sl AC @91 107 A 3% C T SR {gaTord Fedm 2 |

RgwT R :

(i) ABCD T# a7 ¢ |

(ii) f3r=Fot BD 2191 107 B 3T D &l GR{gHTT F3aT ¢ |

THTOT:
(i) 9% ABCD U &3 ¢ |
AB=CD ...cceuun..... OEREIE: RS



¥, AABC 94T AACD ¥,

LBAC = LDAC (fRar g ) 9% AC T A 3T C T H9IgATT T g |

AC =AC (397f9D)
LB = /D (ITF 90° ) 33T F FHIT
AA.S FINEHAT FaH &
AABC = AACD
ZAB=AD ..o, (3) (By CPCT /HatTa® fAs{sT & &3 A1)
FHEH (1), (2) T (3) &
AB =BC=CD=AD
F% ABCD UF 33T g 3T THehT e {1 a9 1 g |
od: ABCD U# a3 ¢ | Proved
(ii) AABD T9IT ACBD ¥,
AB = BC (T #T qaIT)
BD = BD (39I{49)
LA=/LC (IF 90°) T & FHI0

S.A.S gatEHar FEw J

AABD = ACBD

AL

QY. FHTAX ITHST ABCD % fauf BD 7 aY fig PsiX Q 39 v Rua § & DP=BQ
gl Terisy



(i) AAPD = A CQB
(ii) AP = CQ

(iii) A AQB = A CPD

(iv) AQ=CP

(V) APCQ T FHT=AE I ¢ |

Solution:

%41 § : ABCD U% dH{AY Aq & X DP=BQ & |
Rz smrd:

(i) AAPD = A CQB

(ii) AP = CQ

(iii) A AQB = A CPD

(iv) AQ = CP

(v) APCQ TF HHTIT FTHA ¢ |

JUMTH



(i) AAPD 9T ACQB ¥

AD =BC (FHTAT AT *l a8 @ 9q51)
DP=BQ (fRaTg)

LADP= LCBQ (THAY 3Tq: FI)
AT S.A.S FAREHAT FoH |
. AAPD = ACQB
() T AP=CQ ..evvevne... (1) (By CPCT /HatTa® fAs[sT & 1 A1)
(iii) A AQB TIT ACPD &
AB =DC (JWia¥ Fqs i FHE §[91)
BQ=DP (fRaTg)

LABQ= LCDP (UsHTd< d: )

qdT: S.A.S FANTEHAT FI9 &

" AAQB = ACPD

(iv) T AQ=CP ...ccoevueee..... (2) (By CPCT /Ha & =19 o &1 91)
(v)@dfio (1) TAT ) A

APCQ T HHT=L T 2 |

Q10. ABCD T qH{aX AqHT § a9T AP 3 CQ

fftat A s C & Aot BD o= 0T 994 Bl

gatzw &

(i) AAPB = A CQD



(i) AP = CQ

Solution:

3T § : ABCD U HH7q¥ IqHl § a7 AP 3T CQ
offeIt A 3T C & Tl BD 9% FHeT: &% g

R #re:

(i) AAPB = ACQD

(i) AP = CQ

THTOT:

(i) AAPBTIT ACQD ¥,

AB = CD (FHTA FqH il THE )

LABP = £CDQ (T 3d: )
LAPB = £CQD (I&% 90°)
A, ASA FARHHAT A &
AAPB = ACQD
(ii) TATT, AP = CQ (By CPCT /AaRTHH =19 & | W)

Q11. AABC 3fX ADEF #, AB = DE, AB||DF, BC = EF 3X BC||[EF g | ¢fiw{ A, B siix C #/
WS SST D, E 3 F & SIST §1ar § | gerise &%

(i) TIHTT ABED TH THIAL TS g



(i) FCHST BEFC TF THIAL TCHS &
(iii) AD || CF X AD = CF g

(iv 9IHST ACFD TF UG IqHS g
(VVAC=DFg |

(vi) AABC = ADEF % |

Solution:

33T § : AABC 3T ADEF ¥, AB = DE, AB||DF, BC = EF ¥ BC||EF ¥ |
R swre:

(i) AT ABED TF HHIAT T 2|
(ii) ISt BEFC TH HHTG A9 &
(iii) AD || CF 3T AD = CF g

(iv IqHST ACFD U TH{qY 9qH 2l

(V) AC=DF g |

(vi) AABC = ADEF g |
THTOT:

(i) FIT ABED #

AB = DE 3T AB||DF {7 2 |

+ T4 ABED TF HHITE A € |



(TR TRt IS ol T SISl T U 0H J<Ta< 3T GHqY 81 T a8 THaL Aqes
AT E)

1, 9 ABED T THd< Iq9T ¢ |

..AD = BE 3T AD|| BE ......... (1)

(AT S FT T o7 a7 7 6 gl 8)

(ii) T &, FqIST BEFC #

BC = EF ¥ BC||EF fear |

- AN BEFC UF HH{qT I € |

o1d: CF = BE 3fiT CF|BE .......... (2) (FAHTAT AT il T7E)
(iii) T () TAT (2) &

AD || CF 3T AD =CF g

(A T T 7 U I aLEE ST AH G ©)
~FIHS ACFD UF HHIAL AT 2

AU, AC = DF 3i¥ AC||DF .......... (3)

(vi) A ABC 3fi¥ A DEF ¥,

AB =DE (271 ?)

BC = EF (a1 @)

AC = DF (8¥T0 3 ¥)

S.S.S FaREHaT AW &

A ABC = A DEF Proved

Q12. ABCD UH gua+s g, Sra# AB || DC 3T AD =BC § | g9z f&%



(i) LA=LB

(i) LC=4D

(iii) A ABC = A BAD

(iv) Fa=ef AC=fa=ef BD 2 |
Solution:

f&aT § : ABCD U 9o &,
fS/er¥ AB || DC 3fi¥ AD=BC % |
R wTe:

() LA=LB

(i) LC=4D

(iii) A ABC = A BAD

(iv) faT AC = A= BD ¥ |

TFAT : AD % g9ia< CE &= |

THT: AB || DC o (Har g |

AD||CE .oovveeiean. Q) =ATH



[E% TvE SOITsh T TAF TH GG 87 af a7 A< Iqsisr grar 8] []

TR (1) T9T (2) |

AECD T #H{a% T+ 2 |

" AD=CE ... (3) [AWTaX AT AECD Y g9@ S{1T]
Stafeh, AD=BC ....ccoouen..... 4) =g |

qHlo (3) T&T (4) |

BC =CE

W L2=L3 . (5) ([TEAT TATA F TFHG T ... )

AB || CD 3 £ i BC % s v £ |
S L2=L5 (6) [3IT: THTA FI0T
Yo (5) 9T (6) & =H 9TH AT 2 |

519 DBEC ¥,
FIEERIT 21 = L3+ L4
pII 21=L5+ L4 o (1) ¥
T /B=LECD ... (8)
=%, AECD T &HITT T 2 |
LA=LECD ... (9) [AHTAT AQHS & ¥HE HI|
THio (8) 3T (9) &
LA=LB .. (10) Proved (i)
(i) T:, LD = LE [@9TAT IqHS & GG HI07|
A D=L3 (11)

o (7) ST (1) |



LD=L5

Ir «D = LC proved(ii)

(i) AABC#TABAD ¥
AD =BC (fTar )
AB = AB (39T 91T
LA=/LBgHo (10) ¥
Aq: SAS FIRHHAT HaH &
AABC = ABAD
(iv) fa=ur AC = fa=v BD (By CPCT /Aa{Taw st & & W)

sk %K ¢ - The End -7¢ %k

Exercise 8.2

Q1. ABCD U =qHl & OrEH P, Q, R 3T S FHT: 1137 AB, BC, CD 3{i¥ DA &

7T § | AC 39T U a0 g | 7ai=u &

A=



AU

=T 8 : ABCD U =@« g fS|H P, Q, R 3T S eI 9[SI13t AB, BC, CD 3T DA F Hed-
A

R s g :



@ et oS F a¥g@ AT & TF L | | &ls H TF LI TUa A gATa
&1 T a7 HTAC TGS grdT 8) .

THTOT PQRS T HHT-AL FIH ¢ |

Q2. ABCD T& FHIIHS g 3T P, Q, R 3T S HHET: {13 AB, BC, CD 3T DA ¥ HEH-
fig g1 Tatsy & Igds PQRS TF &14q 3|



g :
3T § : ABCD U& H9=qH & ST P, Q, R 3T S
FHI: T3 AB, BC, CD 3 DA & #&7-fag 5
RgwT e

PQRS T# 94 ¥ |

THTT : st ADC &

AD TIT CD FT Reafag #ae: STATR 2 | (AT §)

@ et wqels F @ {13l & & TH | 8 e { T T TUa< A gAHTaS
T AT Y FHTA TS ST R)



THTOIT PQRS T HATAL T ¢ |

=% ABCD T o= £ |

zHferT, LZAOD =90 °

T MON=90"

(TS o TAH0T T T T THHI I THIGATOT Fd 8 1)

9T SR||ACSHTSP|BD &

T SMON T TF oL AT ¢ |

AT LMSN = LZMON = 90 ° (FHTAT ATHST % TFE Tl I& g )
T PSR=90°

od: PQRS TS 14T ¢ | Proved

Q3. ABCD T# 34 &, SEd P, Q, R 3T S H¥M: [T AB, BC, CD X DA ¥ H&q-
fag € | zoriew % Fqd PQRS UF TH=qHw & |

AU

f&aT 8 : ABCD U= a9 g, f5|H P, Q, R 3T S FH4T: 1131 AB, BC, CD 3T DA % Hed-
S

R FTe:

PQRS T HHITH ¢ |
AT : AT C H e |

THTT : Bt ADC ®



AD TIT CD &7 Heafag #7en: STATRZ | (AT §)

A AeA-Hg T

@fE et =S F 9@ S[oTel & T TH § 9 FS A TF TH T A qq1a%
& A Y FATAT TS BT E)

ZHT PQRS UF AHTAT AU |

o9, =% ABCD U% A9 & |

ZHT, AB||CD AT SQ||CD ...»3)
(FAITH S TAT Q AD TJT BC F HeA-TH3 2 |)
THIFTT AD || PR ...... (ii)



T FHTHLT (1) TAT (i) &
DSOR T#F FHTAL ATHT ¢ |

THT, LSOR = LD (HHTAT ATHS [ TH@ )

STafeh, LD =90° (AT FT THF HI0T)

ZHfr 2.SOR =90 °
<% PQRS U AHTAY FqH & Forereh farshol awaior v wyfa=eg #3d 3 |

A: PQRS T THAH ¢ |
(T THTAE AT Forereh farenot awenrr ow wfa=es Fd & Tl Fgarar @ |)

Q4. ABCD T# 99w« g, Sr@d AB || DC 81 979 &1, BD T 3% g 3fi< E ST AD &7

#7eq-fig g1 E & 9 TF @1 AB F qH{GC &= 7€ §, ST BC &7 F U< Ifa=ag Tt
g | Terisq f& F =T BC %71 759-f9g 8|

AU

faaT § : ABCD U= a9« 8, fS&# AB || DC 21

a1 &1, BD T Frant & i B A AD AT

#e-faig 21 E | ZI6 UF ¥@T AB % #HIAT

=T T, ST BC AT F 92 Wid=eg F3d 2 |

g FATE : CF=BF

AT : D &1 B & f9maT ST EF &1 G T2 Tia=es F2ar g |
THTOT

DABD ¥,



AB | EF ..... (i) (AT ®)
Sl E 91T AD &7 7ea-f6g 2 |

(Freft Breget it v ST 3 wewr-fog & g@d oo o aiaw = TS Tt S g #°
FHIGATIT FLAT 8)

o gy T 8.10 9

zoforT fag G g BD ®T ReA-fAg 2 | ... (i)

a9 AB|CD ... (i) (AT B)

LT (1) TAT (i) &

CD || EF 3T g G {11 BD &7 7e7-[ag § [AHEH (i) 9]
1 7e7-fag 79T 8.10 § DBCD &

F 91T BC #7 Aex-fag 2 |

AW CF = BF proved

Q5. TF FHTAX ICHT ABCD ¥ E 3T F FH: 131 AB 3X CD ¥ wew-fag € | aizy
& T@TET AF ST EC fa=vf BD &t gatrsim 30 § |

T :
ST § : UF g9iae IS ABCD # E ST F
FHI: ST AB 3T CD % AeA-[6g § |
forg LT § : DP=PQ = QB



THT :

DABP ¥,

E 95T AB &7 Hex-g g 3fi¥ AF|[EC fRam & |
A HeA-fEg THT 8.10 7

Q T PB &1 Hex-fAg g |

(et Boregst T U ST o 9eT-Tag & ol o7 & qHiae = T8 11 dha<l si &l
THIGATSIT Fedl 8)

19, DCDQ ¥,
F 91T CD &7 #£9-f4g § &fiT AF||EC e 2 |
o AeA-Hg TWT 8.10 7

P S[SIT DQ FT #&7-&g & |

THTHLOT (i) 47 (i) &
DP=PQ=QB Proved

Q6. zeriEy FF et wqslsr it avpE worTett F wew-foget 7 R a=
IGTET TEIT ATGNTG H3d &

B4 ¢
4T § : ABCD U =@ g e et



AB, BC, CD 3T DA #T 9&4-{ag FH9r:

P,QRIATSE|

frg FT § : fAsl PR #iv SQ U To¥ T AuigaTiog #4 £ |
TFAT : P, Q, R 3T S &l 9« 3T A T C & =T |

@t et = qels F av @ SETeh % U TH 7 F FE AT TF TH T A qHTaR
BT AT AT HTRAC TS AT B)

AT PQRS T FHT-AL U |

o1 H[% PQRS T THIAL AHA & dT =HH (90T PR T SQ U AL &l AHIGHATIT H¥d 5
|

(FHTaT TSt & Aot ek gEe it qufgarin #2a 2 )



Q7. ABC TF st g fSrasT o1 C a9=hI0r g | Ff AB ¥ Weg-fog M & g BC %
aTaX &= 7€ @ AC F1 D 9 yfo=_E T § | iz F

g

T 8 : ABC U+ B9yt g ot
IO C FHHI § | F91 AB & #ed-fdg
M & ZrhT BC % FATTY fE=T 1% 1@
AC & D T2 gfd=eg Ll g |
Rgsar e :



THTO : (i) DABC ®
M ST AB &7 #e7-fag & it MD || BC & |
o AeA-Hg TWT 8.10 7

(FFefT Borest 7 U ST o TeT-Tag & ORI o7 & qHiq = T T@T dra<t i &l

FHIGATHT FLAT 2)

AT, D 55T AC FT AeA-f6g 3 |

(i) MD || BC f=aT & 3T AC U= o= @r 2 |








